

ПЕТУШИНОЕ СЧАСТЬЕ



В некотором царстве, да в птичьем государстве жила-была семья Петуховых. Глава семьи Петр Петрович со своей женой курочкой Коко Хохлатовной и двадцатью цыплятами: десять мальчиков и десять девочек. Петр Петрович любил по утрам будить всех своим звонким «Ку-ка-ре-ку». А потом с балалайкой ходил по птичьему двору, песни веселые напевал, веселил всех. Несомненно, все его в этом царстве-государстве уважали, но и побаивались, потому что он был вспыльчивый и драчливый. Его жена Коко Хохлатовна была очень хозяйственная и заботливая мама. Большая она хлопотунья: каши разные варит, то пшеничную, то пшеничную, то рисовую. Салаты из овощей нарезает - из свеклы, моркови, капусты. Шутка ли – двадцать детей, их накормить всех надо.

Рядом с семьей Петуховых жила семья Уточкиных. Глава семьи селезень Кряк Крякович со своей женой Кря Кряковной. Папаша очень заботился о своих утятках-ребятках, а их было двенадцать – шесть девочек и шесть мальчиков. На пруду он учил их плавать, купаться, нырять. Кряк Крякович строго следил за воспитанием своего выводка.

В следующем домике жила семья Гусевых. Папа Гога Гогавич и его гусыня Гагаша Гагашевна воспитывали пятнадцать гусей-детей: десять мальчиков и пять девочек. Они дружной стаей плавали в пруду с родителями. Гога Гогавич хорошо охранял свое стадо, наказывал непослушников. Гусята щипали травку на лужайке, играли в «Гуси-лебеди», шумели, гоготали.

В этом же дворе жила еще одна семья – индюшья. Большой, красивый, серьезный и степенный папа индюк Буль Булевич со своей индюшкой Булей Булевичей воспитывали четырнадцать индюшат – четыре девочки, а остальные мальчики.

Как-то сидел на заборе Петр Петрович с балалайкой и играл весело и звонко на все царство-государство. И тут мимо него пробежала Кря Кряковна, вся расстроенная. То в одну сторону пробежит, то в другую.

- Ты не меня ли потеряла Кря Кряковна? – шутливо спросил петушок.

- Ой, я такая расстроенная, Петр Петрович, потеряла бусы, которые мне подарил мой милый муж на день рождения. Красивые бусы, красные. Не попадались они тебе?

- Нет, не видал,- ответил петушок.

Не спеша, важно подошел к ним Буль Булевич и спросил:

- Не эти ли ищешь бусы?

- Ой, спасибо тебе, соседка! Какое счастье, что я их нашла! Кря Кряковна тут же надела бусы на шею и счастливая поспешила к своему домику, приговаривая: - Счастье - то какое! Нашла!

Петр Петрович задумался: «Интересно, у соседки Кря Кряковной счастье заключается в бусах. И у каждого из нас есть свое счастье. А какое оно? Вот идет Гога Гогавич с гусятами на пруд, спрошу у него».

- Доброе утро, сосед! У тебя есть счастье? Гусь ответил:

- Доброе утро, Петр Петрович! Счастье? Да оно со мною всегда!

- И в чем оно у тебя заключается?

- В том, что я плаваю на пруду и люблюсь своим отражением в воде!

«Странно,- подумал петух, - разве это счастье? Спрошу- ка я у селезня, который идет уже с выводком домой, накупавшись в пруду».

- Здравствуй, Кря Крякович, хочу задать тебе вопрос. В чем заключается твое счастье? На это Кря Крякович ответил так:

- Я счастлив, потому что мне есть кого воспитывать и обучать своему утиному ремеслу. «Да, ответ достойный размышления» - подумал Петр Петрович.

- Ты о чем задумался? – спросил индюк Буль Булевич.

- Я вот хочу спросить кое-что, но только обещай, что дашь на мой вопрос честный ответ, - сказал Петр Петрович.

- Спрашивай и получишь честный-пречестный ответ.

- Так вопрос простой: ты счастлив? - спросил петух у индюка. Вначале Буль Булевич задумался, потом растопырил крылья и собрался клонуть петуха.

- А-а-а, так ты сомневаешься, что я счастлив?! - И как клонет петуха. Петр Петрович тоже разозлился, отскочил от индюка, разогнулся, растопырил крылья и с победным криком: «Ку-ка-ре-ку!» бросился на обидчика. Буль Булевич не ожидал такого нападения и замешкался. Тогда петух вскочил индюку на спину и ну его клевать со всей силы в шею. Индюк хотел сбросить петуха, но не тут-то было, тот крепко держался за перья соперника своими лапами.

- Карау-у-у-л! Спаси-и-и-те! – закричал от боли Буль Булевич.

Все жители сбежались во двор к месту драки. Индюшка прибежала вперед всех:

- Что тут творится? Что случилось?

Петух слетел со спины индюка и занял позицию драчуна. Буль Булевич ответил супруге:

- Петухов задает такие вопросы, что мне хочется его за это поклевать! И даже всего исколеть! Он сомневается в моем счастье, иначе бы и не спрашивал. Меня это очень огорчило и разозлило.

- А я ведь и сдачи могу дать, - ответил петушок, - вы убедились в этом сами.

Буля Булевич решила примирить драчунов:

- Мой муж самый счастливый в нашем царстве – государстве. И не стоит из-за этого затевать драку. Вы ведь умные птицы. Примиритесь, обнимитесь и пусть будет мир в нашем царстве-государстве между вами всегда.

Конечно, драчуны примирились, попросили друг у друга прощения. И все разошлись довольные к своим домам. Только петушок думал о том, что Буль Булевич на его вопрос так и не дал ответ. Навстречу Петру Петровичу бежала Кока Хохлатовна и, плача, рассказала, что потерялся их сынок.

- Я ишу уже много времени, думаю, что его кто-то украл. И курочка залилась горячими слезами.

- Сейчас будем вместе искать, у всех спрашивать. Не плачь! Найдем его, - уверенно сказал Петр Петрович, обнял свою курочку и пошли они искать сыночка. Обошли все царство – птичье государство. У всех спросили, но никто его не видел. На ветке дерева сидела ворона. Петр Петрович спросил вежливо:

- Скажите, пожалуйста, ворона, вы случайно не видели цыпленка в синих джинсах, он потерялся.

- Видела, видела, - ответила ворона. – Он в гостях у Тузика. Ваш сынок сам зашел к нему в будку.

- Спасибо, - дружно ответили Петуховы и побежали к собачьей будке. Тузик был очень добрый пес, он всех любил и жалел. А когда увидел цыпленка, обрадовался, пригласил к себе в будку, накормил кашей и уложил спать. Он понял, что цыпленок заблудился, но как ему помочь, пока не знал. И тут вдруг слышит, кто-то стучится к нему в будку. Он открыл дверь и стоящий за ней Петр Петрович сказал:

- Здравствуйте, Тузик! Ворона сказала, что у вас находится наш сынок.

- Тихо, не шумите, - ответил пес. – Ваш цыпленок наелся каши и уснул. Родители увидели, как мирно спал их сынок на подстилке из соломы.

- Какое счастье, что мы его нашли, - сказала Кока Хохлатовна. Петр Петрович обнял свою жену, и его осенила мысль: «Да, я счастлив, потому что есть у меня такая хорошая жена и нашелся мой сынок. Вот оно мое петушиное счастье!» И тут цыпленок открыл глаза и сказал:

- Мама, папа, я вас так долго искал, а Тузик пригласил меня погостить.

Конечно, родители были счастливы, что нашли своего цыпленка и даже не ругали его. А зачем? Ведь в жизни всякое бывает. Так и в этой сказке.

Пелагея Благовестнова

БОЖЬЯ ЁЛКА

Решил Бог послать на землю Ангела. Он приказал ему найти в лесу пышную красавицу елку, срубить и отнести самому доброму ребенку на земле.

-А как я узнаю, кому должен подарить елку?- спросил Ангел у Бога. -Я тебе подсказу, - сказал Бог,- сам потом увидишь.

Спустился Ангел с небес на землю. Походил по лесу, выбрал лесную красавицу-елку. Она была пышная, небольшая. Хлопнул в ладошки, и на елке повисли разноцветные яркие огоньки, деревце стало еще краше.

Ангел с елкой вошел в город. А там подготовка к празднику в самом разгаре – завтра Рождество. К большому торжеству готовились все люди. И тут Ангел задумался, кому же он должен отдать свою нарядную елочку.



Решил он заходить в дома, искать самого доброго ребенка. Много он встретил хороших, послушных детишек. Но только эти дети как увидят Ангела с елкой, то тут - же меняются на глазах и кричат: «Это мне елка, я самый-самый добрый! Я добрее всех!» Это, конечно, огорчало Ангела, но он мило улыбался им в ответ, поворачивался и, молча, уходил. Ему было жалко таких детей. Ведь они кричали друг перед другом, каждый хвалил сам себя. Тут царила зависть! Ангел, выйдя из очередного дома, встал посреди улицы и сказал: «Боже мой, помоги мне, кому же я должен подарить эту елку?» И тут к нему подошел мальчонка лет шести. Он стал рассматри-

вать елку и сказал: «Какая красивая елочка, жаль, что она не для меня, я не достоин ее. Вот дома лежит моя больная сестрица Анюта, она будет очень рада этой елке и выздоровеет. Я хочу, чтобы ты, Ангел, доставил ей такую радость. Она у нас очень добрая, хорошая, всем помогает, мне книжки читает, учит меня молиться. Отнеси, пожалуйста, елочку моей сестре Анюте!» И тут с неба послал Бог большую светящуюся звезду на макушку елки. «Ура!» - захолопал в ладошки с восторгом мальчик и, взяв за рукав Ангела, уверенно повел к Анюте. Ангел был тронут до слез: «Как хорошо, что на свете есть доброта! А как же земля будет без нее».

Несомненно, девочка Анюта выздоровела, ведь она получила Божье благословение.

Пелагея Благовестнова

Слово «Родина»

Как много уж забыто, как много уже сказано...
Но только невозможно передать,
Как множество легенд со словом этим связано.
А слово это «Родина»... Так что же мне сказать?

Да, слово «Родина», конечно, много значит.
И важным будет пусть для каждого из нас.
Пусть нужные слова ни стар, ни млад не прячет...
Давайте говорить о Родине сейчас.

Ее просторы, рощи и степи, и проталины –
Вот те Российские заветные места.
От юга и до самой до окраины –
Россия, Родина, родная сторона.

Ты не найдешь прекрасней, ты не найдешь массивнее.
Послушать только стоит нам трели соловья.
Что может быть понятней, что может быть красивее?
Признай, что станет Родина любимей для тебя!

* * *

Моя земля

Та земля, что манит красотой,
Те поля, где дышит тихий зной.
Это то, что сердцу дорогое,
Обретает где душа моя покой.

Где ты хочешь в юности остаться
И куда вернешься навсегда...
Птицы там над рощей кружатся,
И кукушка счет ведет годам.

И душа замирает на время,
Когда видишь родные края.
Сохранит мое сердце мгновенья,
Словно в детство попала вновь я.

А в тиши слышны разные звуки,
Будто кто-то идет за тобой.
И не хочешь мечтать о разлуке
С этой доброй родною землей.

Где поутру зарей любовались
И глядели в небесную даль.
Почему мы тогда улыбались?
Почему мне так прошлого жаль?

В часы грусти, печали, разлуки
Вижу дом свой с семьей и родней.
Вспомню взрослой я теплые руки,
Что водили на встречу с землей...

Татьяна Богинина, ученица 10 «А» класса Акбулакской школы №1, член ЛТС «Карусель», победитель в возрастной категории от 11 до 18 лет районного конкурса стихотворений собственного сочинения патриотической тематики «О любви к Отечеству», посвященного Году Карамзина